

方便就医 医药服务。新华社记者 朱旭东摄



传统习俗 木展演活动。新华社记者 林善博摄



脱贫致富 新华社记者 杨德振摄



乡村赏花 新华社记者 杜华举摄



营养快餐

提神抗春困饮食

你是否在春天的时候常常犯困呢?其实多吃一些具有提神的食物就可以对抗春困。

防止春困的营养元素

多食碱性食物 碱性食物能中和体内的酸性代谢产物,消除疲劳感。

增加维生素的摄入 维生素是很好的清醒剂。胡萝卜、大白菜、韭菜、马铃薯、柑橘、菜花、卷心菜、甜椒、芹菜、马兰、春笋等富含维生素。

补钾 钾元素使人疲倦无力,因此在春季应注意补充含钾量较高的食物。

补锌 锌产品如紫菜、海带,含有丰富的锌,每周可进食1-2次。

防止春困的食品

脱脂酸奶 多数妇女在月经前后都会感到疲乏、嗜睡,一项研究表明,多吃含钙丰富的食品,如脱脂酸奶等。

麦片 研究发现,纤维能使消化的速度放慢,持续不断地向血管供应碳水化合物,使人体源源不断地获得能量。

草莓 草莓含有丰富的维生素C,而维生素C有助于人体吸收铁质,使细胞获得滋养,因此多吃草莓能使人精力充沛。

豆类 人的生存不能少了铁质,如果人体内缺乏铁质,就会导致贫血,使人感到头晕、乏力。

防止春困的饮品

薰衣草柠檬茶:振奋精神 制作:选取5-6颗干燥的薰衣草花蕾,与柠檬片一起放入茶杯中,加入沸水加盖5-10分钟。

功效:因为薰衣草里面含有的特殊的营养成分能够缓解疲劳,而且还具有消除压力的作用。

蜂蜜菊花茶:提神健身 制作:将1公斤鲜菊花瓣捣烂,加水煎半小时,连续两次等量提取,滤除残渣,合并两次提取液,小火浓缩至500毫升。

功效:此款花草茶可以提神健身,消除疲劳。



扫一扫 欢迎关注科技改变生活微信公众号

近年来,利用电信网络实施的诈骗犯罪给群众造成了许多财产损失和利益损害。请关注——

网络诈骗为何会屡屡得逞?

王茜 孙玺

打破砂锅

公安机关前不久在实践中梳理出了常见的48种电信诈骗手法,并向社会公布。

在有关部门加大打击力度、不断发布公众提示后,这类案件为何依然层出不穷?人民群众为何受骗上当?怎样才能斩断网络诈骗的黑手?

网络诈骗花样翻新

通过中介注册成立公司,招聘50余人,下设“客服部”“业务部”“操盘部”等部门,“公司能调动大量资金操纵股市”“有实力拉升股票”等为诱饵,骗取股民交纳数千元不等的“会员费”。

从网络上非法获取大量公民个人信息,聘用多人冒充中国老年协会、保健品公司工作人员身份,以“促销”“中奖”为诱饵,向一些老年人电话推销“保健产品”。

息,聘用多人冒充中国老年协会、保健品公司工作人员身份,以“促销”“中奖”为诱饵,向一些老年人电话推销“保健产品”,累计达3000余人次,涉及全国20多个省份,骗得钱款高达188万余元。

最高人民法院刑事审判第三庭庭长李睿表示,不法分子利用“炒股”“保健”“银行卡透支”等涉及百姓切身利益的问题设计骗局,花样翻新,迷惑性极强。

“网络诈骗花样翻新,有的诈骗数额上百万元、千万元的案件已不鲜见,甚至已经出现了诈骗数额上亿元的案件。有的企业被骗巨额资金导致破产倒闭,有的普通群众被诱走“养老钱”“救命钱”,导致轻生自杀。”

网络诈骗“画皮”难破

电信网络诈骗这种远程非接触性的犯罪正在给侦查破案带来新挑战。李睿指出,电信网络诈骗是伴随着网络信息发展而产生的一种新类型的犯罪,和传统的诈骗犯罪相比,其主要特点有:

——犯罪的智能化程度较高。最初只是简单的一对一拨打电话,发短信进行诈骗,现在逐步发展到利用网络改号电话、木马病毒、微基站设备等高科技技术手段作案。

——空间跨度大,欺骗性更强。不法分子利用群众关心的热点问题,抓住群众心理,步步设套,诈骗的手法不断翻新,使人防不胜防,较为多发的还有网络购物诈骗、重金求子诈骗、积分换话费诈骗等。

——地域化,组织化色彩明显。现在,电信网络诈骗案件大多数是共同犯罪、团伙作案,各个环节分工明确,专业化程度高。

同时,个别地区出现了电信网络诈骗犯罪地域化的趋势。

“犯罪分子之所以能够得逞,与一些被诈骗群众防范意识不强、甄别能力不强有很大的关系。在网络诈骗侦破难度较大的情况下,广大人民群众首先要擦亮眼睛,相关部门也要加大宣传力度,帮助大家提高警惕,加强甄别,以防对方钻空子。”

紧急“止付”急盼生效

专家认为,网络诈骗屡禁不止与我国的金融监管体制不完善有一定关系。如电信诈骗涉案的银行账户在过去缺乏有效的紧急止付手段。

李睿说,随着打击治理电信网络诈骗犯罪专项行动的开展,银行在这一方面已经做出了根本性的变化和转化。

此外,法律界人士认为,我国现有的立法及司法解释不够完善,给犯罪分子提供了一定的生存空间。如法律规定,对每个对象惩处需确切查证其犯罪次数或者产生的诈骗金额。

专家建议,在现有相关司法解释的基础上,应进一步明确整个团伙犯罪次数或非法收益达到定罪标准的,对同一窝点的拨打(接听)电话、发送短信人员,以及明知他人实施电话、网络诈骗犯罪,为其提供信用卡、手机卡、通讯工具、通讯传输通道、网络技术支持、费用结算、专门取款等帮助的人员,一律以诈骗罪定罪处罚。



近日,陕西省汉中市首批50辆纯电动公交车投入使用,主要运营在市区1路、3路和101路等主要路线上。该车型充电一次可行驶150公里,有助于减少汉中市市区机动车排放污染。图为公交车司机在填写发车记录。

首款“云笔记本”电脑问世

数字时尚

科技日报(记者申明)近日,联想在北京首次发布云笔记本产品:小新Air 13和小新Air 12。

这款“云笔记本”将设备和云服务进行融合,实现了跨设备的同步共享;充分满足用户在各场景应用的需求。

录云盘,之前编辑的内容就会自动出现在电脑上,整个过程无需使用U盘、数据线或其他传输设备。

联想云服务还配备照片大师软件,除了可实现常规的修图功能外,还能通过联想云服务,将移动设备中的照片,自动快速同步到软件图库中,从此再也不需担心珍贵照片丢失的问题。

同时,联想还首次在PC行业为用户带来“一键换机”的功能,只需动动手指,用户就可以将旧电脑上的常用软件、个性化设置迁移到小新Air当中。

睡眠质量是健康的重要指标

给您提个醒

科技日报(记者蒋秀娟 通讯员罗国金)根据2005年出版的国际睡眠障碍疾病分类,外在或内在因素导致的睡眠障碍疾病达90余种。

3月21日,在第十六个“世界睡眠日”到来之际,解放军总医院呼吸内科联合耳鼻喉头颈外科、口腔科、医学心理学等多个部门

科室共同举办了“美好睡眠、放飞梦想”大型义诊活动。

李玉柱说,睡眠之所以重要,是因为睡眠占人生的1/3时间,作为生命所必需的过程,是机体复原、整合和巩固记忆的重要环节,是健康不可缺少的组成部分。

研究表明,睡眠障碍会影响人的学习、记忆、情感等,导致心理疾病的增加,而长期睡眠

绿色防控打造“放心菜园”

生活风向标

科技日报(记者张克)“用黄蓝板、防虫网、天敌昆虫等有形的绿色防控技术,灭虫既省力又方便,而且种出来的蔬菜很受消费者的欢迎。”

据了解,蔬菜大棚里如果仅靠喷洒农药来灭虫,既影响了蔬菜的质量,又污染了棚内的土地。“黄板主要用来诱杀白粉虱,而蓝板则用来诱杀蚜虫,通过在大棚里综合使用黄蓝板可以有效杀死多种农业害虫,保证蔬菜产量。”

把传统防治的组织方式与绿色防控的技术措施集成融合为综合配套的技术服务模式,进行大面积示范展示。

“经过多年研究和试验,我们已经集成出一套完整的蔬菜病虫害全程绿色防控技术体系,并在京郊蔬菜基地进行示范推广。”

“如果哪天,您郊游采摘的时候,走进蔬菜种植基地的棚室,在满眼绿中,看到绿色防控技术,还看到着装统一、设备先进、技术专业的一队人马在园区里忙碌,您可别意外,那是植保专业化统防统治服务队在工作呢。”

生物酵素在养殖中可替代抗生素

科学与生活

科技日报(记者王怡)近日,记者从生物酵素技术产业化应用论证会上了解到,中国生态农学理事、原厦门大学连玉武教授及其研发团队全面深化生物酵素在种植、养殖、环保、人体四大领域的应用并取得突破。

据悉,由连玉武和京福龙科技有限公司共同研发的动物酵素在黑龙江、吉林、辽宁、山东、福建、广东等多个省区进行了数百个生产试验验证,实现了完全替代抗生素,同时还体现出多产仔、少掉头、快出栏、不用药、环境好、品质高等六大特点。

指导下,2013年末突破性地实现了无抗养殖。养殖出来的生猪屠宰后肉品经国内第三方机构“谱尼测试”检测,13项抗生素均未显示“未检出”。

中国工程院院士马建章认为,现有的农牧业生产方式,化肥、农药等大量使用,对环境的影响很大,从而影响到自然界的物种多样性。

另外,连玉武研发团队研发的植物酵素在水稻种植领域也取得一定效果。在哈尔滨市五常市五常镇远山村,在水稻生产同一试验地块实现了连续三年达到40%以上增产效果;稻瘟病、稻曲病病情指数降低为6.0%-8.6%,防治效果达75%-80%。

一般分为中枢型(CSAS)、阻塞型(OSAS)、混合型(MSAS)三种类型,临床上以OSAHS最为常见。

“根据患者睡眠时打鼾伴呼吸暂停、白天嗜睡、身体肥胖、颈围粗及其他临床症状可作出初步临床诊断,如需确诊并了解可能的病因、类型以及病情的严重程度,则需进行相应的睡眠呼吸监测如多导睡眠图检查等。”

李玉柱表示,导致睡眠呼吸暂停的原因比较复杂,因此确诊SAHS后,医生和患者及家属一定要仔细商讨,制定个体化治疗方案。